DOYAAAAIO 5 -ITOAITIKOI MHXANIKOI /2010-11
ATANYXMATIKOI XQPOI

1. No yopokmpicete TG mopokdT® TPOTACES G oAndeig 1 yevdeic,

SKOLOAOYDVTOG TNV ATAVTIOT COG:
(i) To oovoro U ={(X,y): X,y € R, X < y} eivar vrdympoc tov R,
(i) Av {a,b,c} givar Béon Tov R’ kan u e R* —{(0,0,0)} , T6TE KOt TO GHVOAO
{u+a,b,c} eivon emiong Péon tov R,
(iii) Av {u,,u,,...u } etvar Eva ypappikmg EapTnHEVO GOVOLO SLVUGHATMV TOV
R" ,16te r<n.
(iv) Av {X,X,,..., X, } €ivan éva chvoro yevwntopov tov R", tote r>n.
(v) Ovroyopog U ={(X,X,X): xR} tov R’ &yet Sdotaon 3.
(vi) O vdywpoc Tov R’ mov mapdystan and to cvuvoro {(1,2,1),(2,2,1)} eivor o
A={(2X,2X+2y,X+Y): X,y e R}
(vii) O voypog Tov R*mov mapdyeton amd to svvoro {(1,2,1),(2,2,1)} eivon o
B={(x+V,2y,y):X,yeR}.
(viii)Av A, B eivar vdympot evédg dravoouatikod yopov V,dimV < +owo, 1618 :
(Ac B=dim A<dimB)
(ix) Av A, B gtvar vmoympot evag davuopatikov yopov V ,dimV <+, tote
(dimA<dimB=Ac B).

(x) O povoedikdc vroympog tov R" didotacng n, eivar o idogo R".

2. Tow and ta Topakdto chvoro sivor vedympot Tov R";
(1) U={(XY,Z,W):X+y=2+W}

(i) A={(Xy,z,W): x+y=1}
(iiDB={(X,y,z,w): x> +y> =0}

(V) T={(X,y,z,w): x> +y* =1}

(V) A={(X+2y,0,2x-Vy,y): X,y e R}
(VHE={(X+2y,X,2Xx-Y,Yy): X,y e R}

3. 'Eoto V mpoypatikds SavusHaTIKOG XOPOG KOL U, U, ,..., U YPOUUIKOG
aveEaptnra davocpata tov V. Av givar v = A0, + 4,0, +...+ A U,_, 6TOV
AsAysen A, € R, T0TE

(V=0,,0=0,,...,=0_YPOPUIKOG aveEdpTnTo < A + A4, +...+A4_#1).

4. 'Eoto V davvopotikog yopoc tdve oto copo K=R1 C kU <V ,U = J.

No mpocdlopicete, moleg amd TIG MOPOKAT® TPOTACELS €lval avayKoio Kot

Kavo Kprtpto , yia va eivar 0 U vdywpog tov dtavuspotikod yodpov V .
(i) Mo kéBe x,y eU, A, u e K, 1ox0et: AX+pyeU.
(ii) Twkdbe x,yeU,1eK , oyder: Ax+yeU.
(iii) TwoxdBe x,yeU,1eK , woyver:Ax+AyeU.



(iv) Twkdédbe x,yeU,A1eK , woyver:Ax-AyeU.

5 .’Eoto U o vidywpoc tov R* mov mapdyston and 1o GHvoro
A={(2,2,1,3),(7,5,5,5),(3,2,2,1),(2,1,2,1)}.
Av X=(6+A4,1+4,-1+ 1,2+ 1) eU, va Bpeite to 4.
Mo v Ty tov 4 wov Ba Ppeite, £yl TO X LOVASIKY EKPPOCT) OC YPOLLKOG
oLVOLOCUOG TV GTOoKElV TOL A
Na Bpsite pia Baon Tov U kon va Tnv enekteivete oe féon tov R .

6. Ocwpovpe 0 GHVOAQ
A={(XY,zzWeR* :y+z+Ww=0},B={(X,y,ZW) e R* : x+y =0,z =2w}.
Na anodeifete 611 Tar A, B givan vdympot tov R* ko va Bpeite pia Béon tov
voyopov ANB kot A+B.

7. (i) No amodsifete 611 10 ovvoro U eivor vmdympoc tov R Sidotaonc 1, av, ko

povov av,
U={(x,y,2)eR’:x=ta,y=th,z=tc,t e R,(a,b,c) # (0,0,0)}
(ii) Na amodeifete 611 10 Ghvoro U sivar vdympog tov R Sidotaong 2, av, kot
povov av, giva
U={(xYy,2)eR’:ax+by+cz=0,(a,b,c)=(0,0,0)}.

[Mowx givon ) yewpetpikn mapdotoaocn tov cuvorov U ce kdbe pia and 11 0vo
TOPOATAVEO TEPIMTMOCEL ;



